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pieczed szkoly

WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY

DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH WOJEWODZTWA

KURATORIUM OSWIATY
w Katowicach

SLASKIEGO
W ROKU SZKOLNYM 2022/2023 oy
S Qb
MATEMATYKA .-
-
Informacje dla ucznia
1. Nastronie tytutowej arkusza w wyznaczonym miejscu wpisz swoj kod ustalony
przez komisjeg.
2. Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 12 stron (zadania 1-19). KOD UCZNIA
3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania.
4. Rozwigzania zapisuj dlugopisem lub pidrem z niebieskim tuszem. I:I:I:l
Nie uzywaj korektora.
5. W zadaniach zamknietych podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Wybierz
tylko jedng odpowiedz i zaznacz jg znakiem ,,X” bezposrednio na arkuszu. Ingzn amwisko ucenia
6. Staraj si¢ nie popelnia¢ blgdéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ (wypetnia szkolna komisja
pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz inng odpowiedZ | konkursowa po sprawdzeniu
znakiem ,,X”. pracy ucznia)
7. W zadaniach od 12. do 15. postaw ,,X” przy prawidlowym wskazaniu o .
PRAWDY Iub FALSZU. Stopien: drugi
8. Rozwiazania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych miejscach.
Pomytki przekreslaj. Czas pracy:
9. Przygotowujagc odpowiedzi na pytania, mozesz skorzystaé z miejsc 120 minut
opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i
oceniane.
10. Podczas rozwiazywania zadan nie wolno Ci korzysta¢ z kalkulatora.
WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA
Nr zadania 1|23 |4|5|6|7|8|9|10|11|12|13|14]15]16]|17|18]| 19| Razem
Liczba punktow
mozliwych 21|11 |11 |1]|1]|21|1|21|4]|4|4]|4]|]3]|3]|3]|3 60
do zdobycia
Liczba punktow

ustalona przez szkolna
komisj¢ konkursowa

Liczba punktow

ustalona po

weryfikacji przez
wojewddzka komisje
weryfikacyjna

Liczba punktow umozliwiajaca kwalifikacje do kolejnego stopnia: 51.

Podpisy cztonkow komis;ji :

1. PrzewodniCzacy — ....oviriiniiiii i
2. Cztonek komisji sprawdzajacy prace —
3. Cztonek komisji weryfikujacy prace —
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Zadanie 1. (0-22)
Rozwiaz krzyzowke, wpisujac cyfry w odpowiednie pola. Haslo, to 22 pierwsze cyfry
stalej Sierpinskiego. Haslo nie jest oceniane.

a) a) Reszta z dzielenia 1000 przez 28
b) Miara kata ostrego rombu, ktorego kat rozwarty ma

’ miare¢ 135°
b) €) Najwigksza warto$¢ X spetniajgca rownanie:

0 %x(x—8)(7—x)(8+x)=0

d) Suma kwadratow dwoch najmniejszych, nieparzystych
e) liczb pierwszych

f) e) Procent pierwotnej ceny artykutu, ktora to ceng
najpierw podniesiono o 10%, a potem nowg ceng

9) obnizono o 10%

h) 364

Liczba przeciwna do
) ) p 0

i) g) Kwadrat najmniejszej liczby nieparzystej, ztozonej

h) Dtugo$¢ krawedzi szescianu o polu powierzchni

K) 294 cm?

) i) Kwadrat pierwiastka szeSciennego z liczby 125

j) Srednia arytmetyczna liczb: 885, 890, 895, 900, 905,
910, 915

n) k) Pole powierzchni szescianu zbudowanego

z 27 szescianow jednostkowych
I) 7 cm? wyrazone w mm?
p) m) Miara kata utworzonego przez przekatne kwadratu

a) n) Liczba osi symetrii rombu, niebedacego kwadratem

0) SzeScian odwrotnosci liczby 0,125
p) Warto$é X w rownaniu: 2*-3* =216
) q) Liczba MMXXII zapisana cyframi arabskimi
) r) NWD(462, 1820)
s) Pierwszy rok osiemnastego wieku
Najwieksza liczba trzycyfrowa podzielna przez 15
V) u) Liczba 6semek, ktore trzeba dodaé, aby otrzymaé 8°

V) Pole kwadratu, ktérego przekatna ma dtugosé¢ 5\/5
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W zadaniach od 2. do 11. tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Zadanie 2. (0-1)
Liczba dodatnich liczb naturalnych, ktérych trzecia potega jest

mniejsza od 150, wynosi
A 4

B.
C.
D.

~N O O1

Zadanie 3. (0-1)

Kwote przeznaczong na nagrody za zajecie pierwszych trzech miejsc
podzielono w stosunku 5 : 3 : 2. Najnizsza z nagrod za zajecie trzeciego
miejsca wynosila 100 z. Na nagrody przeznaczono lacznie

A. 400 zt

B. 500 zt

C. 800 zt

D. 1000 zt

Zadanie 4. (0-1)

Suma wieku Basi, Jasia i Asi wynosi 32 lata. Jas jest dwa razy starszy
od Basi. Asia jest 0 4 lata starsza od Basi. Basia ma

A. T7lat.

B. 9lat.

C. 11 lat.

D. 14 lat.

Zadanie 5. (0-1)

Réznica miar dwéch sgsiednich katow wewnetrznych rownolegloboku
jest réowna 40°. Kat rozwarty tego rownolegloboku ma miare

A. 140°

B. 130°

C. 110°

D. 100°

Zadanie 6. (0-1)

Podstawa trojkata T1 jest 0 30% Kkrotsza niz podstawa trojkata To.
Wysokos$é trojkata T1 jest 0 40% dluzsza niz wysokos$¢ trojkata To.
Pole trojkata T1 jest od pola trojkata T2 0

A. 10% mniejsze.

B. 10% wicksze.

C. 2% mniejsze.

D. 2% wicgksze.
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Zadanie 7. (0-1)

Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych, ktoérych iloczyn cyfr
wynosi 6, jest

A 12

B. 9

C. 8

D. 7

Zadanie 8. (0-1)

W trojkacie prostokatnym rownoramiennym odleglos¢ wierzcholka
kata prostego od przeciwprostokatnej jest rowna 6. Pole tego trojkata
jest rowne

A. 72

B. 362

C. 36

D. 1242

Zadanie 9. (0-1)

Liczba wszystkich krawedzi graniastostupa jest o 14 wieksza od liczby
jego Scian. Podstawa tego graniastostupa jest

A. szeSciokat.

B. siedmiokat.

C. o$miokat.

D. czternastokat.

Zadanie 10. (0-1)

Dane sg liczby 888, 1111 i 2022. Liczba znakow rzymskich
potrzebnych do zapisania wszystkich tych liczb jest réwna

A. 21

B. 22

C. 23

D. 24

Zadanie 11. (0-1)

Liczby: a=9%",b=27'% ¢c=81" zapisano w kolejnosci rosnacej,
zatem

A. a<b<c

B. c<bh<a

C. c<b<a

D. c<ac<b
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W zadaniach od 12. do 15. ocen, czy podane zdania sa prawdziwe, czy
falszywe. Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadanie 12. (0-4)
W czworokacie ABCD kat ABC ma miare 150°, a kat BAD ma miare

30°. Przekatna BD czworokata ABCD jest prostopadia do boku CD
i ma dlugos¢ rowng dhugosci boku AB.

Kat ABD ma miare trzykrotnie 0 PRAWDA | [0 FALSZ
1. wieksza niz kat BDA.

1. | ©deinki DC i DA maja t¢ sama |  pRAWDA | 00 FALSZ
dhugosc¢.

V. Ke}t BDA ma miarg¢ rowna [0 PRAWDA | [ FALSZ,
mierze kata DBC.

Zadanie 13. (0-4)
Dane sg liczby:

a:\/5+\/9+m
p—{1-{7 -8

| Wartos¢ liczbowa wyrazenia [0 PRAWDA | [0 FALSZ
" | Ja—b jest liczba calkowita.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

N | a2 _pt =2 [0 PRAWDA | O FALSZ
M. | JaZ b7 =ba 00 PRAWDA | O FALSZ

V. i/% jest liczbg mniejszg od —1 [ PRAWDA | LI FALSZ
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Zadanie 14. (0-4)

W trapezie rownoramiennym przekatna jest dwusieczng kata ostrego.
Obwod tego trapezu wynosi 30 cm, a krotsza podstawa ma
dlugosé 6 cm.

Kat rozwarty tego trapezu ma

l. 0O PRAWDA | O FALSZ

miare 120°.

1, | Fole tego trapezu ma [ PRAWDA | O FALSZ
27J§ cme.

n. Wysoko$¢ trapezu ma dhugos¢ [ PRAWDA | O FALSZ
3«/5 cm.

Dhugos¢ przekatnej trapezu

, 0 PRAWDA | O FALSZ
jest rbwna 643 cm.

Zadanie 15. (0-4)

| Liczba 6 ma 4 dzielniki 0 PRAWDA | O FALSZ
naturalne.

- 2 . . r
j|. | Liczba 2°-3 ma 5 dzielnikow |  pRAWDA | O FALSZ
naturalnych.

. IF;:;:;?% 33+108 jest podzielna [0 PRAWDA | 00 FALSZ

V. Liczt_)a 444433332222 jest 0 PRAWDA | [0 FALSZ
podzielna przez 4.
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Zadanie 16. (0-3)

Cena biletu do muzeum wynosila 45 zl. Gdy cen¢ obnizono okazalo sig,
Ze Srednia dzienna liczba odwiedzajacych muzeum zwig¢kszyla sie
0 50%, a Sredni dzienny dochéd uzyskany ze sprzedazy biletéw wzrost
0 20%. O ile zlotych obnizono ceng¢ biletu?
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Zadanie 17. (0-3)

Jeden z bokéow trojkata ma dlugo$s¢ 8 cm. Suma dlugosci dwoch
pozostalych bokow rowna si¢ 16 cm. Znajdz wszystkie pary liczb
naturalnych, ktore moga by¢ dlugosciami pozostalych dwoch bokow
tego trojkata. Odpowiedz uzasadnij.
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Zadanie 18. (0-3)

Dane sa cztery liczby takie, ze kazda nastepna jest o cztery mniejsza
od poprzedniej. lloczyn pierwszej i drugiej jest o 384 wiekszy od
iloczynu trzeciej i czwartej. Wyznacz te liczby. Zapisz odpowiednie
obliczenia i odpowiedz.
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Zadanie 19. (0-3)
Zosia i Stas oddaleni sg od siebie 0 280 metrow. Ruszaja naprzeciw siebie

. . - m
w tej samej chwili. Zosia idzie z predkoscia 1,5 e a Sta$ z predkoscig

m
2 3 Po jakim czasie si¢ spotkaja i jaki dystans pokona kazde z nich?
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